

处置账号13万余个,关闭下架网站平台2000余个

网信部门曝光涉未成年人网络乱象

7月中旬以来,网信部门深入开展“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,全面覆盖直播、短视频、社交、电商等重点环节,集中力量整治危害未成年人身心健康的突出问题。专项行动期间,累计清理拦截涉未成年人违法不良信息430万余条,处置账号13万余个,关闭下架网站平台2000余个,有力维护未成年人合法权益。部分典型案例通报如下:

从严处置各类危害未成年人身心健康的“毒视频”。专项行动以涉未成年人主题、未成年人出境内容为重点,深入整治各类传播不良导向、诱导危险行为的直播和短视频内容。巡查发现:

部分短视频将血腥暴力元素强加于经典动画,恶意发布“小马宝莉童年血腥版”“发疯老奶奶偷窃佩奇”等内容;使用低俗粗俗语言篡改儿歌,传递不良价值观;摆拍未成年人吃橡皮泥、厕所抽烟、校园约架等剧情,将儿童包装成所谓“性感辣妹”进行无底线营销。

一些直播间让未成年人暖场助力,采取现场打招呼、视频连线、声音旁白等形式,诱导直接或变相出境。

网信部门指导重点平台完善涉未成年人内容审核标准,将管理要求以治理公告、站内信等形式触达网络主播,从严处置2.1万余个相关违规账号,关停直播3.2万余场。

集中整治针对未成年人的“开盒挂人”乱象。密切关注涉未成年

人网暴风险,深入排查“校园墙”“留言板”等环节“开盒挂人”问题。发现部分超话、贴吧等接受匿名投稿,发布针对未成年人的攻击谩骂言论,曝光未成年人姓名、学校、网络账号等隐私信息。有商家提供有偿代骂服务,部分用户传播“开盒挂人”短视频教程。一些用户组织恶意举报,通过批量举报的方式,实施侵扰、煽动对立。

北京、河南、贵州等地网信部门深入核查问题线索,解散关闭1500余个提供挂人服务的话题、超话、贴吧,对存在突出问题的平台予以从重处罚,相关违法线索已转公安机关。

严厉打击隔空猥亵等网上恶性违法犯罪行为。专项行动期间发现,一些不法分子在短视频平台借“举牌”拍摄、贩卖淫秽色情制品;通过“一对一”私聊方式,假借“同龄人”身份与未成年人用户频繁互动,诱骗拍摄私密照片,实施隔空猥亵。

天津、广东等地网信部门及时核查网民举报线索,督促平台加大评论区引流信息管理力度,链条式打击隔空猥亵、性引诱等问题,累计关闭相关违规群组1000余个,配合公安机关查办案件70余起。

深入整治网上涉未成年人违规售卖问题。上海、江苏、浙江等地网信部门督促属地电商平台,深入摸排打击售卖涉未成年人违规商品问题。部分店铺提供动漫抱枕定制服务,在咨询环节发送色情图库链接。以售卖U盘、硬

盘名义,变相传播封建迷信信息。文具类商品的评论环节存在谩骂信息,煽动亲子或师生对立。一些主播分享破解防沉迷系统方法,提供有偿“共号”服务,诱导未成年人沉迷网络。

专项行动期间,重点网站平台累计下架相关违规商品4.2万余个,对1400余个店铺采取关闭、扣除违约金等处置措施。

排查下架一批涉未成年人违规应用。专项行动期间,应用商店落实上架审核、日常管理、应急处置等管理责任,对面向未成年人提供服务的应用程序强化内容和功能安全审核。排查发现,“**乐园”等App仿冒未成年人常用App传播违法和不良信息;“乐趣**”等学习类App,在通过上架审核后,恶意变脸为游戏App;“开心花园**”“**倾诉”等App年龄标注均低于18周岁,但存在不良交友、隐私政策链接跳转至涉黄网站等问题。

专项行动期间,重点应用商店累计排查下架900余个违规App,对1000余个App采取上架审核不通过措施,对部分涉严重问题的App开发者,依约采取封禁账号、冻结账号下所有应用等措施。

网信部门将持续深化专项行动治理成效,督促网站平台切实履行未成年人网络保护主体责任,对问题突出、整改不力的平台和账号,将依法从严采取处置处罚措施。同时,欢迎广大网民积极参与监督举报,共同为未成年人营造健康安全的网络环境。

据网信中国微信公众号

司机发病,黑车失控撞向人群 危急时刻,白车上前死死顶住



事故发生瞬间 视频截图

10月7日中午,湖北省咸宁市通城县街头发生惊险一幕:一辆黑色轿车突然失控,与旁边一辆车子发生剐蹭后,仍加大油门在街头横冲直撞。在撞上对面的一辆白车后,白车司机并没有退让,而是用车头死死顶着黑车,防止发狂的黑车撞向人群。10月9日,记者从通城县了解到,原来黑车司机夏某突发疾病,导致车辆失控,所幸白车司机杜志军发现情况不妙后,果断用自己的车子抵住了失控的黑车,避免了失控的黑车撞伤行人。

“当时以为是司机喝醉了,车轮在地上摩擦扬起一股黑烟。”提起发生在两天前的这起交通事故,今年51岁的杜志军介绍,他是通城城发公交集团租赁有限公司的负责人。当日中午他临时接到出租车任务,前往另一家单位。12时30分,他驾车路过隽水镇湘汉路步行街时,突然看到对面一辆黑色的小轿车与路边一辆小车发生了剐蹭,但该车并没有停下来,而是加大油门撞上了自己的车子。

黑色的车子不停地加油,顶着杜志军的小车往后退。看到黑车车轮与地面摩擦扬起阵阵浓

烟,杜志军意识到这辆黑车可能失控了。由于事发地位于商业区,离十字路口不足百米,周围人车密集。如果不能及时控制住,后果不堪设想。

“当时正好看到一名同事在旁边,便立即喊他将黑车熄火。”杜志军说,当时有很多围观的人群,如果躲开黑车,该车势必会失控撞向人群,他只得死死踩住刹车,挡住黑车。当其同事拉开黑车的车门时发现,司机已倒在驾驶室的座椅上,口吐白沫、四肢抽搐,便迅速将黑车熄火。

险情排除后,杜志军下车才发现,黑车司机似乎是突发急病,便与周围的好心人一起将其抬下车,并送往赶到的救护车上。

记者从医院了解到,黑车司机夏某突发癫痫导致事故。

“当时并没有想太多,一心只想不能让黑车冲向人群。”杜志军说,当时虽然也很害怕,但却没有退路,只能驾车将黑车顶住。

记者了解到,杜志军是一名退役军人,在部队服役期间光荣加入中国共产党,曾多次获得嘉奖,被评为优秀士兵。

据极目新闻

多人在机场被警察索要“买烟钱”

湘西公安最新通报:涉事民警已被停职

10月6日,有网友发帖称,在昆明长水国际机场出境海关安检处被湖南警察询问国庆节期间出境是否进行了报备,并被收取了100元“给领导的买烟钱”,对此已经报警。该网友后称钱已退回。

9日,湖南湘西自治州公安局发布通报称,该情况属实,涉事人员陈某系该州派遣至昆明长水机场配合开展相关工作的民警,网友反映的“报备”和索取费用系陈某个人行为。目前陈某已被停止执行职务,并按干部管理权限移交纪检监察机关进一步调查处理。

上述网友在发帖中称,涉事警察自称是湖南省公安厅驻昆明长水机场检查出境做电诈人员的,称国庆节期间出行都要报备,自己回复未收到报备通知,然后被对方拉到一个走廊里面,“说这个事情处理起来也简单,我给我们领导打个电话,把你护照发过去,相当于你在我这里报备了,前提就是给我们领导买包烟,100元。当时怕耽误出境时间就给了。”

而在此前的10月7日,董先生(化姓)向媒体反映,自己与该网友同一个航班,也遭遇了同样的事,他当场反映后得到了400元退款。他称,他了解到当天至少有3人遭遇了此事,包括一名乘坐其他航班的乘客。

8日,王女士(化姓)也反映,自己4月也有同样的经历,被收了100元,自己当场沟通后得到了退款。她提供的照片经董先生辨认为同一民警。

董先生向记者讲述,他6日乘坐飞机飞往韩国,出关口的时



董先生收到的退款记录

离开时,董先生回头看到了上述发帖网友被留在桌子前盘问。箭头所指为涉事人员陈某。受访者供图

有一排各省的桌子,自己被指引到所属的湖南省处去“报备”,然后被带到拐角的一个通道。

“他说我没有报备,就让我买几包好烟给领导,还让我转账给他帮我买。”董先生说,因急着登机,他转了400元给这位警察的个人微信钱包。离开时,他回头看到了上述发帖网友被留在桌子前盘问,两人转账的微信账户也是一致的。

董先生说,自己过关后,回想觉得不对劲,没有查到报备的相关规定,于是回头找到这位警察,索要其“工作编号”和相关规定时

遭到了拒绝。他说,自己当场反映,得到了昆明机场警方和边检的积极反馈,最终帮他退回了钱,但并没有说明对此人如何处理。“而且要退的时候,我看他打开微信钱包余额是1600。”

7日,记者以乘客朋友身份致电昆明机场公安,工作人员表示“这个事情已经移交给边检和海关在处理”,出入境不属于机场公安管辖。

同日,记者以乘客身份致电昆明边检站,工作人员表示涉及外省公安,会帮忙跟湖南警方沟通和反馈,由其处理。据红星新闻

女博主为擅闯哀牢山道歉

应急管理部:严防违规冒险进入“野景区”

近日,女博主独闯哀牢山深处2天后报平安一事引发关注。博主“苗疆陈朵朵”发布视频记录了国庆假期在云南哀牢山搭帐篷露营2天1夜的经历。

“苗疆陈朵朵”发的视频显示,她此次行程经过哀牢山两个保护区,分别为南华县保护区、镇沅县保护区。

10月8日,云南哀牢山国家级自然保护区南华县管护分局及镇沅管护局的工作人员均表示,将对“苗疆陈朵朵”在哀牢山搭帐篷露营行为展开调查。

10月9日,博主“苗疆陈朵朵”就国庆假期中进入哀牢山发视频道歉,表示愿意积极配合有关部门调查。在道歉视频中,该博主承认自己进入了哀牢山位于云南南华县和镇沅县的原始森林,但称没有破坏自然环境以及违法行为。

此外,该博主称,她进山是在两地发布严禁个人擅自进入保护区的《公告》之前;《公告》发布后未踏入哀牢山半步,“经过这次教训以后,一定先了解政府规定再进山考察。”

对此,该事件的调查人员向

记者介绍,禁入《公告》早在2022年就发布过,本次国庆假期再次进行发布。另外,禁入公告是根据我国自然保护区条例拟定的,该条例早在1994年就施行。因此,“苗疆陈朵朵”如果用《公告》发布时间来为自己开脱是站不住脚的。

调查人员还表示,将设法联系“苗疆陈朵朵”,核实她曾停留哀牢山的位置,再依法进行处置。

镇沅管护局10月8日在官方渠道发布的告知书显示,根据《中华人民共和国自然保护区条例》第三十四条第二款规定:未经批准进入自然保护区或者在自然保护区内不服从管理机构管理的,由自然保护区管理机构责令其改正,并可以根据不同情节处以100元以上5000元以下的罚款。

应急管理部日前召开会议,研究部署第四季度安全防范重点工作。会议中提出,要加快解决群众身边的安全风险。提出要推动有关部门加强旅游和交通安全监管,加强对“野景区”、网红打卡点的安全警示宣传和流动巡查,严防违规冒险进入。

红星新闻 央视